

Filozofski fakultet / Sociologija / Sociologija religije

Naziv predmeta:	Sociologija religije			
Šifra predmeta	Status predmeta	Semestar	Broj ECTS kredita	Fond časova (P+V+L)
14129	Izborni	2	10	4+0+0
Studijski programi za koje se organizuje	Sociologija			
Uslovljenost drugim predmetima	Nema			
Ciljevi izučavanja predmeta	Cilj nastave je da se studenti upoznaju sa osnovama sociologije religije, da student stekne osnovna znanja o sociološkom aspektu fenomena religije i religioznosti, te odnosa religije i društva. Polaznici će se osposobiti za bolje razumijevanje nastanka religija, njihovog smisla u ljudskom životu, te uloge vjerskih zajednica u modernom društvu, kao i tranzicijskim promjenama. Upoznaće se sa klasičnim - evolucionističkim, marksističkim, funkcionalističkim, kao i Veberovom teorijom o religiji.			
Ishodi učenja	Nakon što student položi ovaj ispit, biće u mogućnosti da: * Analizira osnovne teorijske probleme sociologije religije; * Razlikuje naučna i dogmatska poimanja o religiji; * Razlikuje pitanja statusa religijskih tvrdnji i donošenje suda o njihovoj istinitosti (metodološki agnosticizam); * Prepozna osnovne tipove definisanja religije (supstantivni, funkcionalni i politetički); * Prepozna zadatke sociologije religije i drugih disciplina (filozofije, psihologije, antropologije); * Analizira ulogu i funkciju religije u društvu; * Klasifikuje i uporedi klasične teorije o religijskom fenomenu (evolucionisti, funkcionalisti, racionalisti).			
Ime i prezime nastavnika i saradnika	Prof. dr Vladimir Bakrač			
Metod nastave i savladanja gradiva	Predavanja uz pomoć power point prezentacija, izlaganje seminarskih tema i rasprava u seminarskim grupama.			
Plan i program rada				
Pripremne nedjelje	Priprema i opis semestra			
I nedjelja, pred.	Uvodno predavanje; upoznavanje studenata sa smislom i sadržajem kursa, programom i načinom rada, te s obavezama i uslovima za polaganje ispita i evaluacijom rada; dogovor i podjela seminarskih radova.			
I nedjelja, vježbe	Uvodno predavanje; upoznavanje studenata sa smislom i sadržajem kursa, programom i načinom rada, te s obavezama i uslovima za polaganje ispita i evaluacijom rada; dogovor i podjela seminarskih radova.			
II nedjelja, pred.	Šta je sociologija religije, Pretpostavke sociologije religije			
II nedjelja, vježbe	Pretpostavke sociologije religije			
III nedjelja, pred.	Šta je sociologija religije, metodološki agnosticizam?			
III nedjelja, vježbe	Šta je religija?			
IV nedjelja, pred.	Definicija religije?			
IV nedjelja, vježbe	Tipologija religije?			
V nedjelja, pred.	Religija i razum - Intelektualistička shvatanja religijskog fenomena			
V nedjelja, vježbe	Nauke o religiji			
VI nedjelja, pred.	Religija i ideologija - Karl Marks			
VI nedjelja, vježbe	Kognitivna i komunikativna funkcija religije			
VII nedjelja, pred.	Religija i solidarnost - Robertson Smit, Emil Durkheim			
VII nedjelja, vježbe	Religion and Solidarity - Robertson Smith, Emile Durkheim			
VIII nedjelja, pred.	Rađanje bogova - Gaj Svanson			
VIII nedjelja, vježbe	Kolokvijum II			
IX nedjelja, pred.	Religija i solidarnost (funkcionalisti)- Ratklif Braun			
IX nedjelja, vježbe	Funkcija identiteta i identifikacije			
X nedjelja, pred.	Religija i solidarnost - Kingsli Dejvis			
X nedjelja, vježbe	Integrativna funkcija religije i funkcija orijentacije			
XI nedjelja, pred.	Religija i solidarnost - Milton Jinger, Tomas O Di			

XI nedjelja, vježbe	Funkcija adaptacije i kompenzacije					
XII nedjelja, pred.	Religija i racionalnost - Maks Veber rasprava o protestantskoj etici					
XII nedjelja, vježbe	Funkcija legitimizacije i regulativna funkcija religije					
XIII nedjelja, pred.	Religija i smisao - Kliford Gerc i Piter Berger					
XIII nedjelja, vježbe	Profetska i ideološka funkcija religije					
XIV nedjelja, pred.	Mitovi i njihov značaj i funkcija u religiji?					
XIV nedjelja, vježbe	Kolokvijum I					
XV nedjelja, pred.	Simboli i rituali i njihov značaj i funkcija u religiji?					
XV nedjelja, vježbe	Kolokvijum II					
Opterećenje studenta	Nastava i završni ispit: 6 sati i 40 minuta x 16 =106 sati i 40 minuta Neophodna priprema prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): 6 sati i 40 minuta x 2 =13 sati i 20 minuta Ukupno opterećenje za predmet: 5 x 30=150 sati Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 do 30 sati (preostalo vrijeme od prve dvije stavke do ukupnog opterećenja za predmet) 30 sati i 0 minuta Struktura opterećenja: 106 sati i 40 minuta (nastava), 13 sati i 20 minuta (priprema), 30 sati i 0 minuta (dopunski rad)					
Nedjeljno	U toku semestra					
10 kredita x 40/30=13 sati i 20 minuta 4 sat(a) teorijskog predavanja 0 sat(a) praktičnog predavanja 0 vježbi 9 sat(a) i 20 minuta samostalnog rada, uključujući i konsultacije	Nastava i završni ispit: 13 sati i 20 minuta x 16 =213 sati i 20 minuta Neophodna priprema prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): 13 sati i 20 minuta x 2 =26 sati i 40 minuta Ukupno opterećenje za predmet: 10 x 30=300 sati Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 do 30 sati (preostalo vrijeme od prve dvije stavke do ukupnog opterećenja za predmet) 60 sati i 0 minuta Struktura opterećenja: 213 sati i 20 minuta (nastava), 26 sati i 40 minuta (priprema), 60 sati i 0 minuta (dopunski rad)					
Obaveze studenta u toku nastave	Redovno posjećivanje predavanja i vježbi, aktivno učestvovanje u diskusijama i razgovorima, polaganje kolokvijuma i izrada seminarskih radova.					
Konsultacije	U dogovoru sa predmetnim profesorom					
Literatura	Vukomanović, Milan . 2001. Sveto i mnoštvo. Beograd. Čigoja štampa; Gerc, Kliford. 1998. Tumačenje kulture I. Beograd. XX vek.; Grace, Davie. 2015. Religion in Britain: A Persistent Paradox. London. Wiley Blackwell. Grace, Davie. 2013. The sociology of religion. A critical agenda, London, Sage, Elijade, Mirča. 1986. Sveto i profano. Novi Sad. Književna zajednica; Espozito, Džon. 2002.Oksfordska istorija islama. Beograd. Klio. Makmaners, Džons. 2004. Oksfordska istorija hrišćanstva. Beograd. Klio; Goldberg, Dž. Dejvid i Rejner, D. Džon. 2003. Jevreji - istorija i religija. Beograd. Klio; Kincler, Klaus. 2002. Verski fundamentalizam. Beograd. Klio; Perica, Vjekoslav. 2006. Balkanski idoli I i II. Beograd. XX vek; Hamilton, Malkom. 2003. Sociologija religije. Beograd. Klio; Vukomanović, Milan. 2008. Homo viator. Beograd. Čigoja štampa; Berger, Piter. 2008. Sabino, Aquaviva i Enzo , Pace. 1996. Sociologija religije: problemi i perspektiva. Zagreb. Zavod za sociologiju Filozofskog fakulteta.					
Oblici provjere znanja i ocjenjivanje	Kolokvijum I (test)-20 poena; Kolokvijum II (test) - 20 poena; Prisustvo - 5 poena (predavanja); seminarski rad (pojmovi)(vježbe) - 5 poena Završni ispit - 50 poena; Prelazna ocjena najmanje 51 p					
Posebne naznake za predmet						
Napomena						
Ocjena:	F	E	D	C	B	A
Broj poena	manje od 50 poena	više ili jednako 50 poena i manje od 60 poena	više ili jednako 60 poena i manje od 70 poena	više ili jednako 70 poena i manje od 80 poena	više ili jednako 80 poena i manje od 90 poena	više ili jednako 90 poena